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Thème de séance : Organisation collective demi-terrain à 5 joueurs extérieurs (sans relation extérieur / 
intérieur) 

Objectif : Savoir bouger sans ballon lors de 1c1. 

Mise en place : 5 groupes de 5 joueurs travaillant à 5 contre 0. 2 coachs pour gérer chaque demi-terrain. 

 

SITUATION N°1 : 

 
 
A1 joue le 1c1 dans l'axe lorsque les NPB sont dans les bons spots de 
jeu. 
2 extérieurs  à 45° - 2 extérieurs à 0°. 
La 1ère intenstion de A1 est d'aller marquer un panier en 1c1. 
Si sa tentative échoue, il doit avoir la capacité de freiner et se stopper 
(au coeur de la zone restrictive). 
 

 

 

 

 

A1 n'ayant pas pu effectuer un tir en course, recherche son partenaire 
dans le corner A4. 
Si A4 est ouvert au tir extérieur, il peut shooter. 
On lui demande de ne pas dribbler dans cet espace restreint qu'est le 
corner.  
Si le tir n'est pas possible, on lui demande de faire une extra-passe 
pour A2. 
A2 doit se montrer disponible à la balle en effectuant un démarquage. 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

Dès que  A1 a effectué la passe à 4,  
On lui demande de se positionner dans le petit coin (short corner).  
A1 doit adopter une position ouverte à la balle : 
Pointes de pieds face au porteur de balle. 
Les bras ouverts, coudes à hauteur des épaules. 
Mains ouvertes. 
 
Un jeu à 3 pourra être mis en place mais ce n'est pas le thème abordé 
aujourd'hui. 
 

 

 

Lorsque  A2 obtient la balle, il a 3 choix possibles suivant l'adversité : 

 
Shooter - si le défenseur est loin  
Il faut organiser le rebond offensif, chaque joueur doit faire un choix 
lorsque le ballon est en l'air - rebond off ou repli défensif.  
 
Jouer le 1c1 - si le défenseur n'est pas en contrôle de l'attaquant.  
Soit A2 fini sur un tir en course 
ou bien, on se retrouve sur la même organisation qu'au départ avec A2 
recherchant à transférer la balle sur A5. 
 
 
Joueur le 1c1 et dribble de recul - si le défenseur gagne son duel lors du 

dribble. 
Dans ce dernier cas, A2 doit être en capacité d'utiliser un dribble de recul afin de se repositionner dans l'axe 
au-delà de la ligne à 3 points. 
 

 

 

 

Si aucune tentative n’a été concluante, l’organisation collective se 
repositionne comme au début de la phase offensive. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SITUATION N°2 : 

 

Même positionnement de départ que la situation N°1 avec même première 
intention de jouer le 1c1. 

 

 

 

 

 

Dans cette situation, on considère que la passe entre A1 et A4 est 
coupée. 

De ce fait, A1 va chercher la relation avec A2.  

On demande à A1 d’avoir la capacité de freiner, se stopper, pivoter pour 
effectuer une passe correcte à A2. 

Dans cette situation, A2 peut recevoir la balle à 45° mais également en 
mouvement dans une course dans le dos de son vis-à-vis défensif (back-
door) 

 

 

Les consignes donner aux NPB seront les mêmes que dans la situation N°1. 

A2 effectue son 1c1 avec la volonté d’aller marquer un panier. 

A1 est disponible à la balle en allant dans le petit corner (short corner) puis 
va se positionner à 0°. 

A4 vient se positionner à 45°. 

Si A2 ne peut pas aller tirer au panier, il peut effectuer la même chose : 

Se stopper, rechercher la relation de passe avec A3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SITUATION N°3 : 

Dans cette situation, on a demandé  aux joueurs de choisir eux même entre la situation N°1 et N°2. 

Ils pouvaient dans la même action alterner l’une et l’autre. 

Ceci afin de développer le jeu sans ballon suivant le 1c1 et le comportement des partenaires. 

 

 

Situation N°4 : 

 

Dans cette situation on considère que l’extra-passe entre A1 et A4 n’est pas 
possible. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A4 ne pouvant pas avoir la balle, il « plonge » dans le dos de la défense 
(back-door). On considère qu’il peut avoir la balle juste au niveau de la ligne 
à 3 pts mais pas plus en profondeur car la passe risque d’être interceptée ou 
difficile à négocier. 

Dès lors que  A4 est allé vers le cercle, A2 remonte à 45° afin de récupérer 
la balle. 

 

 

 

Cette organisation, nous permet de retomber sur la même forme de jeu ¼ 
terrain avec exploitation du 1c1 dans l’axe. 

 

 

 

 

 

 

 



Conclusion : 

A la suite de l’apprentissage de ces 4 situations en 5 contre 0, nous avons fait jouer les pratiquants en 5c5 
tiroir.  

Il leur était demandé de s’adapter à l’adversité et d choisir la situation la plus adaptée pour être efficace. 

 

D’autre situations seront mises en place durant les séances à venir. 
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